METNI ikiYi BOLME

Her metnin anlathd bir konu ve okuyucuya vermek istedidi bir ana fikri vardir. Bir metinde ayni konunun farkl yonleri
islenebilir. Konunun farkh bir yonl ele alinacag zaman yeni bir paragraf baglatmak gerekir. Bu tip sorularda metni iyi
okuyup kavramak, konunun iglendigi yon degistiginde bu degisiklige dikkat kesilmek gerekir.

Metni ikiye boime sorularinda dikkat edilmesi gereken noktalar sunlardir:

= Farkl bir konuya ya da ayni kanunun farkli bir yéniine gecildiginde metin ikiye bélindr.

=% Metinde konuya bakis agisi degigtijinde metin ikiye bolindr.

= Metinde ciimlelerin birbiriyle olan anlam bagina dikkat edilmelidir.

= Metinde gecgis ve baglanti ifadelerine dikkat edilmelidir.

=% Metin bolindugunde ikinci parganin girig cumlesi ozellidi tasiyip tagimadigina bakilmalidir.

m Asadudaki metni okuyup metnin nasil ikiye béliinebilecegini inceleyelim.

Kitap okumak insani engin bir bilgi birikimine gétirdigl gibi o insana yeni yeni diin-
yalarin kapilanni acar. Yeni diinyalar géren insan artik degismistir. Hayata si1§ bir bigim-
de bakmaz. Derinlerde hep bir seyler gdriir. Kendini gelistirmeye daha da gayret eder.
O artik kitap okumarig halinden bambagka bir insana burtinmiistiir.

Metnin Konusu: Kitap ockumanin
insana yeni ufuklar agtid

Kitap okumak insani yalmizhiktan kurtarir. Okudugu kitapta bir siirll kahraman taniyan
insan “Ben yalmzim.” diyemez artik. Hayati boyunca onu terk etmeyecek dostlan
vardir kitap ckuyanlarin.

Metnin Konusu: Kitap ckumanin
insani yalnizliktan kurtardigi

Bu metinde “kitap okuma” konusunun islendigdini gériiyorsunuz ancak konu ayni olsa da farkl yone gecildigi igin metni
ikiye bélmek gerekir.

Uygulama

Asagidaki metinler ikiye boliinmek istenirse ikinci metin kag numarali ciimle ile baglar?

Tarih sahnesine bakildiginda birgok canlinin nesli tiikenmisgtir.(1) Dogdal afetler, iklim dedisiklikleri, yerkiire degisimleri
gibi birgok sebepten otiirli sayisi azimsanmayacak kadar gok canlinin nesli tiikenmistir. (2) Diinyanin dogal bir dengesi
oldudu igin bazi canlilarin yok olmasi tabii bir sonuctur. (3) Ancak insan faktériinden 6tird dogal dengenin bozulmasi da
beraberinde birgok canh tirinin yok olmasina neden olmustur. (4} Dinozodar, tarih 6ncesi donemlerde yagamis ve nesli
tikenmis canhlardan biridir. (5} Zaman zaman bulunan dinozor fosilleri bu canhilar hakkinda fikir edinmemizi kolay-
lastirmistir.

ikinci metnin itk ciimlesi = |

(1) Dilimizde bir sdzclgln birden ¢ok anlami vardir. (2) O nedenle konugurken dikkatli olmak gerekir ve sozclkleri
anlamlarina uygun kullanmak gerekir. (3) Tabii sbzclkleri sdyleyig tarzimiz da anlamlar kadar Gnemlidir. (4) Clnki Gslup
insani vezir de yapar rezil de. (5) Glnumuzde bazi sdzclkler ginlik hayatimizda pek kullanilmadidi igin unutulmaya yiiz
tutmustur.

Ikinci metnin itk ciimlesi -FO

PLif Noltasi

Bu tip sorularda “Metin hangisinden itibaren ya da hangisinden sonra ikiye bolinmelidir?” ifadelerine
dikkat etmeliyiz.

e

Ornels Soru

(1) Yazma eylemi kolay bir ig gibi gorlinse de zor bir istir ashinda. (I} Yazarken tikanma hissi tepende bekleyen bir tehdit
gibi ylzdnl gosterir zaman zaman. (lll) Baslangicta ¢ok zorlandim, sirekli erteledim ve yazmaktan kagtim. (1V) Ama bu
kagma isi canimi cok sikti, aldim kalemi elime bir daha ertelememecesine yazdim.

Bu metin iki pargaya aynlmak istenirse ikinci paragraf numaralanmis ciimlelerin hangisinden sonra baslar?
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